

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



## Εκατομμυριούχος ομογενής δώρισε την περιουσία του σε ιδρύματα

Ένα χρόνο μετά το θάνατο του Γιάννη Σαντικού, οι υπεύθυνοι του San Antonio Area Foundation ανακοίνωσαν ότι ο Έλληνας μετανάστης έχει αφήσει στο ίδρυμα δωρεά που ανέρχεται στα \$ 605 εκατομμύρια για φιλανθρωπικούς σκοπούς. Ο Γιάννης Σαντικός που δημιούργησε έναν κινηματογράφο και μια αυτοκρατορία ακινήτων στο Σαν Αντόνιο του Τέξας, πέθανε τον Δεκέμβριο του 2014. Αν και αμέσως μετά το θάνατό του, έγιναν δωρεές σε κάποιους φιλανθρωπικούς σκοπούς, η πλήρης έκταση των δωρεών του ανακοινώθηκε σε συνέντευξη Τύπου στο Σαν Αντόνιο στις 15 Δεκεμβρίου 2015, σχεδόν ένα χρόνο μετά το θάνατό του. Η διαθήκη που άνοιξε πριν από ένα χρόνο, προέβλεπε άμεσες δωρεές σε φιλανθρωπικά ιδρύματα στην Ελλάδα, συμπεριλαμβανομένων \$500.000 προς την Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία, με τα οποία προσφέρθηκε βοήθεια με τρόφιμα για άπορες οικογένειες στην Ελλάδα.

«Η συγκεκριμένη δωρεά είναι η μεγαλύτερη στην ιστορία των 51 ετών του Ιδρύματος μας και είναι η μεγαλύτερη ενι-

αία δωρεά στο Σαν Αντόνιο», σύμφωνα με δήλωση από το Ίδρυμα. Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ελλάδα. Ο πατέρας του Λούις μετανάστευσε στις Ηνωμένες Πολιτείες το 1911 από την Ελλάδα. Πρώτα εγκαταστάθηκε στο Ουάκο, όπου αρχικά εργάστηκε σε ένα μπακάλικο. Παρατήρησε τις μεγάλες ουρές των ανθρώπων που κάθε μέρα περίμεναν για να μπουν στο Θέατρο Rex. Έτσι, βλέποντας την ευκαιρία άρχισε να κάνει οικονομίες για να αγοράσει το θέατρο, ξεκινώντας ουσιαστικά μια ενασχόληση ενός αιώνα με κινηματογραφικές αίθουσες. Το 1918 ο Λούις μετακόμισε στο Σαν Αντόνιο, όπου άρχισε τη λειτουργία του το θέατρο Ριάλτο, και τελικά ανοίγοντας το Palace Theatre στο Alamo Plaza τον πρώτο κινηματογράφο-παλάτι και πρόδρομο των μεγαλύτερων κινηματογραφικών συγκροτημάτων της περιοχής. Ακολουθώντας τα βήματα του πατέρα του, ο Ιωάννης ανέλαβε το 1958 την εταιρεία, καθώς οι γονείς του αποφάσισαν να επιστρέψουν στην Ελλάδα. Την επέκτεινε και την οδήγησε στην επιτυχία.



## Στο скаμνί ο Ελληνοαμερικανός πολιτικός Ντιν Σκέλος

Ο μέχρι πρόσφατα δεύτερος ισχυρότερος πολιτικός άνδρας στην πολιτεία της Νέας Υόρκης, πρώην ηγέτης της πλειοψηφίας στη Γερουσία, Ντιν Σκέλος, κρίθηκε την Παρασκευή 18/12 από το Ομοσπονδιακό Δικαστήριο του Μανχάταν ένοχος για δωροδοκία, απάτη και εκβιασμό. Μαζί με τον 67χρονο Ελληνοαμερικανό πολιτικό από την Κομπτεία Νάσο, κρίθηκε ένοχος για τις ίδιες κατηγορίες κι ο 33χρονος γιός του Αδάμ Σκέλος. Η αναγγελία της ποινής τους θα γίνει στις 3 Μαρτίου.

Ο Ντιν Σκέλος είναι ο δεύτερος υψηλόβαθμος αξιωματούχος της πολιτείας που καταδικάζεται σε διάστημα ολίγων εβδομάδων, μετά τον πρώην ηγέτη της πλειοψηφίας στην πολιτειακή βουλή Σέλντον Σίλβερ για ανάλογα αδικήματα. Οι ομοσπονδιακοί εισαγγελείς κατηγορήσαν τον Ντιν Σκέλος ότι έδινε δουλειές σε επιχειρήσεις οι οποίες κατέβαλαν στο γιό του εκατοντάδες χιλιάδες δολάρια, ως αντάλλαγμα της πολιτικής υποστήριξης του πατέρα.

Ο κυβερνήτης Αντριου Κούμο δήλωσε ότι οι καταδικές «θα πρέπει να αφυπνίσουν τα νομοθετικά σώματα».

Οι δύο καταδικασθέντες ενημέρωσαν τη δικαστή, Κίμπα Γουόνι, ότι δεν επρόκειτο να απολογηθούν ενώ στην ακροαματική διαδικασία που διήρκεσε τρεις εβδομάδες, δεν κάλεσαν και κανέναν μάρτυρα υπεράσπισης. Οι δύο καταδικασθέντες ομογενείς, αντιμετωπίζουν ποινή που μπορεί να φθάσει και τα 130 χρόνια στη φυλακή!

Ο συνήγορος του Ντιν Σκέλος, Robert Gage, δήλωσε απογοητευμένος από την ετυμηγορία και πως θα θα επιδιώξει δυναμικά την ανατροπή της, με διάφορες κινήσεις μετά την ολοκλήρωση της δίκης.

## Πέθανε η καταξιωμένη διεθνώς μεσόφωνος Στέλλα Ντουφεξή

ΒΕΡΟΛΙΝΟ (16 Δεκεμ 2015).- Μια από τις πλέον περιζήτητες μεσοφώνους της εποχής μας, η Στέλλα Ντουφεξή, που διέπρεψε σε μεγάλα λυρικά θέατρα και συμφωνικές αίθουσες του εξωτερικού, έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 47 ετών στο Βερολίνο, νικημένη από τον καρκίνο. Κόρη του σκηνοθέτη Σταύρου Ντουφεξή, γεννημένη στην Φρανκφούρτη το 1968, υπήρξε από τις αγαπημένες ερμηνεύτριες της Φιλαρμονικής του Βερολίνου και συνεργάστηκε με ονομαστές γερμανικές ορχήστρες αλλά και φημισμένα σύνολα άλλων χωρών (Συμφωνικές του BBC και του Λονδίνου, Φιλαρμονική του Ισραήλ, Ορχήστρα του Παρισιού, Ensemble Intercontemporain, Ορχήστρα Δωματίου Μάλερ, κ.ά.), καθώς και με κορυφαίους μαέστρους. Η Στέλλα Ντουφεξή διέπρεψε σε μεγάλα λυρικά θέατρα και συμφωνικές αίθουσες του εξωτερικού,

όπως τις Κρατικές Όπερες του Βερολίνου και του Μονάχου, την Όπερα της Σκωτίας, το Θέατρο Λισέου της Βαρκελώνης, το Μεγάλο Θέατρο της Γενεύης, το Theatre de la Monnaie των Βρυξελλών, την Όπερα της Μόσχας κ.ά. Ερμήνευσε χαρακτηριστικούς ρόλους του διεθνούς ρεπερτορίου για μεσόφωνο και διακρίθηκε επίσης για τις ερμηνείες της στη φωνητική μουσική δωματίου.

## Ομογενής από το Καστελόριζο επικεφαλής του μεγαλύτερου κολοσσού στον κόσμο;

Ο Αντριου Λιβέρης με καταγωγή από το Καστελόριζο, που γεννήθηκε και μεγάλωσε στο Ντάργουιν της Αυστραλίας, «πρωταγωνιστεί» στη μεγαλύτερη συγχώνευση στον κλάδο της παγκόσμιας χημικής βιομηχανίας και αφορά τη συνένωση δύο ισοδύναμων ομίλων, των DowChemical και DuPont, με συνολική κεφαλαιοποίηση 131 δισ. δολάρια. Η συναλλαγή θα πραγματοποιηθεί με τη χρήση μετοχών και μόνον, και αρχικά ο νέος όμιλος θα έχει την επωνυμία DowDupont. Επικεφαλής θα είναι ο διευθύνων σύμβουλος της DuPont, Εντ Μπριν, και εκτελεστικός πρόεδρος ο διευθύνων της Dow, Αντριου Λιβέρης. Μεγαλομέτοχοι της εταιρίας DowChemical και, κυρίως, ο Νταν Λεμπ ζητούν, πάντως, την απομάκρυνσή του, αλλά αυτό δεν είναι βέβαιο.

Από πλευράς του, ο Ελληνοαυστραλός Αντριου Λιβέρης κατόρθωσε να διασώσει την DowChemical από μια κατάσταση παρ' ολίγον χρεοκοπίας, κατά τη διάρκεια της χρυ-

ματοπιστωτικής κρίσης, και να την οδηγήσει στην ανάκαμψη. Επιπλέον, βρέθηκε σε αντίστοιχη θέση με την Έλεν Κάλμαν, καθώς δέχθηκε πιέσεις από τον ακτιβιστή μέτοχο Νταν Λεμπ και τα επενδυτικά κεφάλαια του Third Point. Τους τελευταίους μήνες, οι DuPont και DowChemical, με κεφαλαιοποίηση 65,2 και 65,7 δισ. δολ., αντίστοιχα, έχουν επιβεβαιώσει ότι μελετούν τις προοπτικές για τις αγροχημικές τους δραστηριότητες, οι οποίες προμηθεύουν την αγορά με γενετικά τροποποιημένους σπόρους. Στο συγκεκριμένο πεδίο υπάρχει έντονη φημολογία για συγχωνεύσεις και εξαγορές, εξαιτίας των συνθηκών στην αγορά με τις χαμηλότερες τιμές γεωργικών προϊόντων, οι οποίες εξαναγκάζουν τους αγρότες σε μείωση δαπανών. Κατά τους αναλυτές, τέλος, μία συγχώνευση των DuPont και Dow-Chemical θα αποφέρει εξοικονόμηση δαπανών και συσπείρωση επιμέρους δραστηριοτήτων, ενώ θα θέσει και νέους όρους στη συγκεκριμένη αγορά.

## Έλληνας καθηγητής έχει θεραπεύσει 4000 ασθενείς με οφθαλμικό μελάνωμα

Θεσσαλονίκη. (Αναπόκριση Αγγέλα Φωτοπούλου).- Ένας Έλληνας καθηγητής Οφθαλμολογίας, στο Πανεπιστήμιο Harvard στις ΗΠΑ, σώζει όχι μόνο μάτια αλλά και ζωές με μία μέθοδο που χρησιμοποιεί εδώ και

40 χρόνια και η οποία ακόμη δεν έχει εφαρμοστεί στην Ελλάδα. Πρόκειται για τον Ευάγγελο Γραγουδά, ο οποίος χρησιμοποιώντας ακτινοβολία με δέσμη πρωτονίων έχει θεραπεύσει περισσότερους από 4000

ασθενείς που έπασχαν από οφθαλμικό μελάνωμα, έναν από τους πιο συχνούς καρκίνους που πλήττουν τα μάτια και δεν απειλεί απλώς την όραση, αλλά και τη ζωή του ανθρώπου.

Ο κ. Γραγουδάς, θεωρείται ένας από τους 100 κορυφαίους οφθαλμιάτρους σε όλο τον κόσμο και το Πανεπιστήμιο του Harvard τον έχει τιμήσει ιδρύοντας έδρα που φέρει το όνομά του.